

## ▶文明创建

# 全员行动, 高新“文明之花”绚烂绽放

■文/本报记者 唐欧

这几日,全市文明城市创建工作正在接受中央文明委的“终极验收”。但“争牌”并非最终目的,让百姓从创建中实惠,让城市更宜居,才是创建的意义所在。

为了实现这一目标,高新区管委会加大工作力度,动员全员参与文明创建工作,让每一个人都成为文明城市创建的参与者和受益者,让“文明之花”在高新区绚烂绽放。

高新区将文明创建工作摆在重要位置,使创建成为常态化工作。管委会主要领导经常“明察暗访”进行现场调度,现场要求职能部门对问题进行整改。为增强工作时效,切实解决问题,高新区建立文明创建工作群,发现问题第一时间反馈到群里,相关部门

第一时间进行处理,形成全方位“无死角”的创建工作氛围。

从8月份开始,高新区管委会进一步加大部门包路段的力度,由分管领导牵头,工作人员主动放弃周末休息时间,对全区13条主次干道和18条背街小巷进行全面包干。高新区投、街道(办事处)、社区、坐落

企业、学校、二级机构等也纷纷加入创建工作行列,对不文明行为开展监督和劝导。

文明创建中,志愿者是一支重要的力量。目前辖区内共设置39个雷锋志愿者服务岗。这些“小红帽”出现在高新区的大街小巷,为创建增添了亮丽色彩。很多市民由衷感慨:通过创建,高新区变得更宜居更漂亮了。



高新区国税局工作人员带着孩子加入文明创建行列  
■张毅 摄



奔跑的孩子为文明高新添光彩  
■祝融小学供图



志愿者引导交通有序通行  
■王翟 摄



金化集团组织青年志愿者在太阳广场开展学雷锋志愿者服务活动  
■赵端泉 摄



志愿者将共享单车规范放置  
■王翟 摄

## 高新工商分局: 专项整治净化校园周边环境

本报讯(通讯员 赵芳 张宾)为进一步优化校园周边经营秩序,助推全国文明城市创建,高新工商分局近日组织执法人员对高新区的中、小学校园周边环境开展专项整治检查。

执法人员首先对校园周边的经营户进行了逐一检查。检查项目包括:经营主体是否办理营业执照,是否根据经营范围办理了相关前置审批许可;有无超越经营范围和擅自出租、转让经营执照行为;经营者出售的食品、玩具、文具等产品是否符合质量标准和规范要求,是否销售劣质、“三无”产品,是否有向未成年人销售烟酒,是否存在“牙签弩”的销售;校园周边有无网吧、电子游戏室、台球室、棋牌室、歌舞厅、录像厅等娱乐场所;有无出售非法、盗版、淫秽等出版物,特别是有害卡通画册和淫秽“口袋本”。同时对托管中心进行了重点检查,要求其一定做好儿童托管服务的安全保障,并及时向教育、消防、公安等相关许可部门进行备案。

此次专项整治行动共出动执法人员24人次,执法车辆10台次,检查相关经营户30户。检查中,发现2户经营户未及时换发新的营业执照,2户经营户的食品经营许可证尚在办理中。执法人员当场下达了整改通知书,并耐心指导经营者如何换发新照。

## ▶基层先锋

编者按:征地拆迁、文明创建、换届选举,他们冲锋在前;扶弱帮困、调解纠纷、邻里和睦,他们责无旁贷。他们来自基层,是高新区街道(办事处)、社区、管理处的普通一员;他们职位虽小,却身担重任,项目的发展进度、百姓的喜怒哀乐,都写在他们的记事本里。值“十九大”来临之际,本报推出《基层先锋》系列人物报道,通过一张张基层人的面孔,读懂他们对发展、对民生的牵挂,敬请关注。

## 蒸水办事处新桥管理处党支部副书记陈华: 靠种葡萄领大奖, 致富不忘拆迁户

■文/本报记者 唐欧 图/本报记者 王翟



今年年初,陈华在基地大棚查看情况

高新区蒸水办事处新桥管理处党支部副书记陈华,是位口碑几乎“零差评”的基层干部。这位曾经靠种葡萄登上“人民大会堂”领奖的“葡萄大王”,目前在雨母山投资新建了葡萄基地,计划带领失地农民共致富。

“正派、踏实,毫无私心,真的是全心全意为老百姓办实事,不管是他的葡萄产业,还是他分管的信访维稳、征地拆迁等工作,都非常突出。”蒸水办事处领导说起陈华赞不绝口。

种葡萄登上人民大会堂领奖  
现年51岁的陈华种植葡萄已有28年历史,从之前的江东

实用人才,葡萄获国家农业部颁发无公害证书等系列荣誉,使陈华成为名副其实的“葡萄大王”。

建立合作社,带领失地农民致富

随着高新区发展,陈华的几亩葡萄园和管理处的其他土地一道,全部纳入征拆范围。

不想丢掉老本行,陈华投入全部征拆补偿款,在雨母山承包了200多亩土地,继续进行葡萄种植。

“农民失去赖以生存的土地,如果没有合适的就业或投资渠道,赔偿款很容易就挥霍完了。我自己搞葡萄种植得心应手,希望以一技之长,为失地农民减除后顾之忧。”

陈华主动和蒸水办事处领导提出,希望通过自己的技术带领失地农民共同致富。他欢迎失地农民以合作、入股、打工或者承包等各种模式加入合作社,目前已有多户拆迁户在基地上班。

“等基地走上正轨后,希望能在精准扶贫上发挥更多作用,吸纳一些贫困户参与进来。饭要一口口吃,路要量着脚走,我不想搞花架子,只希望带动更多人就业。”陈华说。

高新区也在协助基地完善基础设施,以提高抗风险能力。“我们将陈华的葡萄基地作为高新区人文征拆培训基地,引导他

把种植和观光旅游结合,真正成为失地农民致富的新途径。”高新区管委会相关负责人表示。

女儿眼中的“男神”

聊到父亲在女儿心目中的形象,陈雯脱口而出:“男神”。“我的很多行为都是看着我爹来的,他为人处世忠厚老实,话虽不多,做事特别踏实,对我产生了潜移默化的影响。”

陈华分管了管理处文明创建、信访维稳等急难险重的工作,当支部副书记时间虽不长,口碑特别好。

“心静、人正、忘我、无私,全心全意为老百姓办实事。村民有困难和诉求,会第一时间向上反映。”蒸水办事处一负责人表示。

新桥安置区的中心花园原本很凌乱,陈华搜集居民意见,积极向高新区建设局建议,终于让小花园面貌焕然一新;小区存在治安隐患,他积极争取,使办事处综合执法队加强了晚上巡逻。

新桥管理处征拆任务重,陈华常常夜以继日地做老百姓的思想工作,所牵头的工作总是推进最快。今年抗洪期间,恰逢生日,他一直驻守河堤,家人办生日宴,他都没赶去吃。

“要做的事情确实很多,很多时候甚至一刻都不能容缓。但我想,把公家事当成自己的事,是一个基层党员最起码的职责。”陈华的回答一如既往的质朴。

## ▶绿色高新

## 陆家新屋美出“新高度”

争创国家园林城市和全国文明城市,作为必检点的陆家新屋,处处呈现绿色之美、文明之光。葱茏浓郁的绿植,耀眼的红色花卉,整洁干净的游步道,漂亮安详的夜景,以及悠然散步的市民,这一切互为作用,让陆家新屋美出“新高度”。

■王翟 摄

